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ATA Nº. 005/2019 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos doze dias do 

mês de março de 2019. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ 

PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, GENIVALDO BELO DA SILVA, MÁRCIA FERNANDES DE 

SOUZA, ANDRÉ OLIVEIRA e DELAIR DE ARAÚJO SANTOS. O Presidente NIVALDO FRANCISCO 

DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos 

em seguida determinou a leitura da Ata n.º 004/2019 que após lida foi aprovada por unanimidade. No 

Expediente foi lido o ofício n.0 026/2019 emitido pelo executivo municipal que em sua íntegra encaminha 

dois Projetos de Leis. A saber. Projeto de Lei n.º 002/2019 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre 

abertura de crédito adicional especial, inclusão no PPA 2018-2021 , LDO 2019 e LOA 2019, no valor 

de R$ 189.853,28 (cento e oitenta e nove mil, oitocentos e cinquenta e três e vinte e oito centavos) 

destinados a construção do centro de eventos e convenções para o desenvolvimento do turismo 

local, em convênio com o ministério do Turismo/Caixa, e dá outras providências"; Projeto de Lei 

n.º 003/2019 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial, inclusão 

no PPA 2018-2021, LDO 2019 e LOA 2019, no valor de R$ 62.424,66 (sessenta e dois mil e 

quatrocentos e vinte e quatro reais e sessenta e seis centavos) destinados a ampliação, reforma 

e melhorias do centro de eventos para desenvolvimento do turismo local, em convênio com o 

ministério do Turismo/Caixa, e dá outras providências". Foi lido o ofício n.0 032/2019 emitido pelo 

executivo municipal que em sua íntegra encaminha quatro Projetos de Leis. A saber. Projeto de Lei n.º 

004/2019 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial, inclusão no 

PPA 2018-2021, LDO 2019 e LOA 2019, no valor de R$ 88.062,62 (oitenta e oito mil e sessenta e 

dois reais e sessenta e dois centavos) destinados a atender despesas para execução do convênio 

nº 872383/2018 firmado entre o município de ltaguajé e o ministério da agricultura, pecuária e 

abastecimento- Mapa/Caixa, e dá outras providências". Projeto de Lei n.0 005/2019 com a seguinte 

súmula: "Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial, inclusão no PPA 2018-2021, LDO 

2019 e LOA 2019, no valor de R$ 88.062,62 (oitenta e oito mil, sessenta e dois reais e sessenta e 

dois centavos) destinados a atender despesas para execução do convênio nº 872582/2018 firmado 

entre o municipio de ltaguajé e o ministério da agricultura, pecuária e abastecimento- Mapa/Caixa, 
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e dá outras providências". Projeto de Lei n.º 006/2019 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura 

de crédito adicional especial, inclusão no PPA 2018-2021, LDO 2019 e LOA 2019, no valor de R$ 

95.499,02 ( noventa e cinco mil e quatrocentos e noventa e nove reais e dois centavos) destinados 

a atender despesas para execução do convênio nº 872744/2018 firmado entre o município de 

ltaguajé e o ministério da agricultura, pecuária e abastecimento- Mapa/Caixa, e dá outras 

providências"; Projeto de Lei n.º 007/2019 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de créditos 

adicional especial, inclusão no PPA 2018-2021, LDO 2019 e LOA 2019, no valor de R$ 107.632,09 

(cento e sete mil e seiscentos e trinta e dois reais e nove centavos) destinados a atender despesas 

para execução do convênio nº 873408/2018 firmado entre o município de ltaguajé e o ministério da 

agricultura, pecuária e abastecimento- Mapa/Caixa, e dá outras providências". Foi lido o ofício n.º 

033/2019 emitido pelo executivo municipal que em sua íntegra encaminha dois Projetos de Leis. A saber. 

Projeto de Lei n.0 008/2019 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de créditos adicional 

especial, inclusão no PPA 2018-2021, LDO 2019 e LOA 2019, no valor de R$ 230.000,00 ( duzentos 

e trinta mil reais) destinados a atender despesas para execução de pavimentação asfáltica do 

convênio nº 036/2018 firmado entre o município de ltaguajé e a secretaria de estado do 

desenvolvimento urbano - SEDU/PR, e dá outras providências"; Projeto de Lei n.0 009/2019 com a 

seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de créditos adicional especial, inclusão no PPA 2018-2021, 

LDO 2019 e LOA 2019, no valor de R$ 470.000,00 (quatrocentos e setenta mil reais) destinados a 

atender despesa com aquisição de veículos para a secretaria municipal de saúde". Foi lido o 

Requerimento n.0 003/2019 de autoria do vereador Genivaldo Belo da Silva que em sua íntegra solicita 

ao executivo municipal informações referentes a todas as compras de peças para carros do município, 

nos últimos oito meses via licitação e notas fiscais dessas peças. Foi lido um convite emitido pelo prefeito 

municipal convocando a toda população a participarem da Terceira Etapa da Revisão do Plano Diretor 

Municipal para discutir as diretrizes e propostas no dia 26 de março do corrente as 15:00 horas. Findo o 

período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão 

em seguida em seguida levada a única votação Requerimento n.0 003/2019 de autoria do vereador 

Genivaldo Belo da Silva que em sua íntegra solicita ao executivo municipal informações referentes a 

todas as compras de peças para carros do município, nos últimos oito meses via licitação e notas fiscais 

dessas peças. Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo pediu apoio dos vereadores nesta 

proposição somente para que se tenha informações do que foi gasto com aquisição de peças nos últimos 

meses. Levado a votação foi aprovado em única votação pelos vereadores presentes. Finda a Ordem do 

Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM bem como sua equipe técnica, em seguida solicitou ao Secretário de 

Obras, senhor Valdir Antunes que fizesse uma fiscalização no conhecido Parque do Povo "Cícero Dias" 

e constate se há animais amarrados no meio daquela praça. Avisou que a mesma está abandonada 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 
ESTADO DO PARANÁ 

CNPJ 74.163.718/0001-35 www.cmitaguaje.pr.gov.br 
AV. GOV. MOISÉS LUPION, 555 - FONE (44} 3332-1174- FAX (44) 3332-1126-CEP 86.670-000 -

ITAGUAJÉ-PARANÁ 

quanto ao seu estado de conservação. Pediu que estas providências sejam tratadas com urgência. 

Parabenizou a mesma secretaria por ter promovido serviços de roçagem nos canteiros em lugares mais 

movimentados da cidade. Agradeceu ao presidente por ter atendido a seus pedidos relativos a sua função 

de vereador. Relatou que há casos de meningite em nossa região, pediu a Deus que este fato não se 

alastre, até porque a vacina para prevenir é muito cara. Pediu a Secretaria Municipal de Saúde que 

providenciasse esta vacina para as crianças mais carentes. Agradeceu e parabenizou ao servidor Liozel 

Matias por ter feito manutenção nas estradas rurais de nosso município. Solicitou ao Secretário de Obras 

que mova esforços no sentido de retirar alguns entulhos e restos de construção na propriedade de uma 

cidadã. Relatou que este tipo de entulho não pode ser reaproveitado, dado ao fato de haver objetos 

perfurantes. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira o mesmo o parabenizou por ter feito o 

alerta relativo a esta doença tão seria como a Meningite. Pediu a Secretaria Municipal de Saúde que haja 

na prevenção, porque uma fez contraída esta doença, não há tempo hábil para tratamento. De volta ao 

vereador Delair Araújo o mesmo agradeceu e se despediu. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim 

saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM bem como sua equipe técnica, em seguida agradeceu ao 

assessor esportivo, senhor Walnei Dantas, por ter promovido no último fim de semana um torneio de 

futebol suíço de forma bem organizada. Relatou ao presidente desta Casa que há informações correndo 

cidade afora de que a Usina Alto Alegre e suas unidades têm espalhado adubo do tipo "cama de frango" 

nas terras onde cultiva a cana de açúcar, fato que tem provocado infestação de mosquito nos arredores 

onde foi espalhado este tipo de adubo. Dado ao fato, pediu ao presidente que intervenha junto a Usina 

pedindo que a mesma deixe de fazer uso deste produto pelo menos nos arredores de nossa cidade. 

Relatou que tem recebido constantes reclamações sobre cavalos soltos em vias e logradouros. Lembrou 

que tempos atrás havia um servidor designado para recolher estes animais, pediu então que o mesmo 

seja recontratado para fazer este serviço, antes que outra fatalidade aconteça. Pediu a Secretaria de 

Obras que envie um servidor ao conjunto Moradia das Flores para fazer manutenção na iluminação 

pública na última rua daquele conjunto. Relatou que recebeu um vídeo de um cidadão onde pôde 

constatar esta situação, bem como acolher a reclamação daqueles moradores. Pediu que fosse verificado 

também outros locais onde há este mesmo problema. Relatou que foram feitas manutenção nas estradas 

dos assentamentos, mas ainda está pendente a manutenção em uma ponte que oferece risco a quem faz 

uso desta. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo o mesmo questionou se foi ou não firmado 

um acordo onde o município de ltaguajé cedia caminhões de cascalho ao município de Colorado em troca 

do reparo desta ponte por parte do executivo municipal daquela cidade. De volta ao vereador José 

Bonfim o mesmo afirmou que havia sim este acordo, mas até o momento não foi feito o reparo por parte 

do município de Colorado. Falou que esta situação põe em risco a vida das crianças e dos motoristas da 

rede municipal de ensino que necessitam fazer uso desta ponte. Relatou que amanhã fara uma visita a 

este local e constatar a real situação. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo 
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Francisco comunicou que irá junto ao vereador José Bonfim fazer esta visita para fiscalizar. O vereador 

Genivaldo Belo da Silva saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM bem como sua equipe técnica, 

em seguida questionou ao presidente desta Casa de Leis se é de seu conhecimento se a prefeitura irá 

realizar um Teste Seletivo nos próximos dias. Falou que caso seja verdadeira esta informação, ficará 

atestado que o Executivo Municipal tem condições de conceder reajuste salarial aos servidores públicos, 

bem como promover o novo Estatuto dos Professores da rede municipal de ensino. Relatou que o 

Conjunto Moradia das Flores está necessitando urgentemente de manutenção quanto ao seu estado de 

limpeza. Falou que há muito mato nas vias e logradouros daquele conjunto e que é uma falta de 

competência ter dois Secretários que não observam esta situação, o que em sua opinião é uma vergonha. 

Falou que esta não é a mudança que foi prometida em tempo de campanha. Comunicou que a cidade 

inteira apresenta lâmpadas queimadas, postes sem braço de iluminação, inclusive falta de lâmpada nos 

super postes. Falou que esta é a função do vereador e que na verdade está dando voz as queixas dos 

cidadãos. Falou que neste ato não está fazendo politicagem. Relatou que a estrada rural do assentamento 

Salete Strozak está sem condições de uso quanto a seu estado de conservação. Falou que faz esta 

cobrança porque é bem pago tanto quanto os Secretários Municipais. Falou que nossa cidade precisa 

urgentemente de mudança. Falou que o veículo cuja conquista dos recursos se deu através da militância 

junto ao deputado Thiago Amaral será enfim adquirido. Também a ambulância e trator cujo a conquista 

se deu através da militância junto ao deputado Luiz Nishimori também serão adquiridos. Disse que este 

recurso está há quase dois anos parado o que em sua opinião é uma incompetência. Comunicou que 

sempre que necessário irá continuar a fazer suas denúncias. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador André Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM bem como sua equipe técnica , 

em seguida relatou as várias conquistas do prefeito municipal que estão para ser entregues nos próximos 

dias. Pediu a nossa rádio local que faça de forma intensa um alerta a todos motoristas que farão uso da 

rodovia que liga ltaguajé a Colorado nos próximos dias para prestigiarem os eventos de Rodeio realizado 

na cidade de Colorado. Parabenizou a todas mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher. 

Em especial parabenizou a senhora Rita de Cassia Barbosa de Carvalho Leal que foi vencedora de uma 

causa judicial onde a mesma teria que dispor de um grande valor monetário para pagamento de 

indenização. Lamentou que seu Projeto intitulado ltaguajé Solidário tenha sido confundido com ato 

político, fato que gerou denuncia de alguns cidadãos sob alegação de crime do tipo eleitoral. Relatou que 

o projeto é movido por doações de empresários e cidadãos comuns que se propuseram a ajudar nossa 

gente. Sugeriu a todos que se sentissem incomodados que promovam ações como esta. Lamentou a 

ação de bandidos que clonaram o celular do prefeito municipal Crisógono Noleto e Silva Júnior. Falou 

que não é necessário clonar celular do prefeito ou de alguém de sua bancada, até porque, qualquer um 

destes dispõe de seus aparelhos para auditarem suas conversas. Falou que é necessário ter amor em 

Deus, só assim se ganha a confiança de todos. Agradeceu ao servidor Liozel Mathias por ter acolhido 
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pedidos de reparo na estrada situada nas proximidades do alojamento de atletas mirins em nossa cidade. 

Parabenizou mais uma vez aos profissionais e toda equipe médica do hospital e maternidade Santa 

Marcelina pelos bons serviços prestados. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu 

Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida parabenizou ao Rotary Club de 

ltaguajé pela realização do segundo Carnaval Rotariano, que traz a nossa cidade os bons tempos 

carnavalescos por aqui vividos em outras épocas. Relatou que tem cobrado quase que diariamente o 

prefeito municipal para que mesmo faça reposição salarial ao funcionalismo público. Cobrou também o 

envio a esta Casa de Lei do Novo Estatuto dos Professores da rede municipal de ensino. Lembrou que o 

alto índice de comprometimento de valores com salários do funcionalismo público se deve ao fato da 

arrecadação municipal ter diminuído. Falou que o prefeito prometeu e está tentando cumprir o que foi 

acordado. Ponderou que é preciso estudar para que tudo seja feito de forma que não onere mais os cofres 

públicos. Lembrou mais uma vez que neste ato está militando em prol da remuneração dos servidores da 

prefeitura. Lembrou e lamentou os vários acidentes fatais que ceivaram vidas humanas em nosso 

município por problemas de animais soltos em perímetro urbano. Pediu que este problema seja resolvido 

antes que outra fatalidade aconteça. Lembrou de suas sugestões para resolver o problema, onde os 

cavalos seriam apreendidos e marcados antes de serem entregues ao dono. Lamentou o estado de 

conservação da entrada que liga ltaguajé a Colorado. Alertou que este trecho pode até cair em desuso e 

sugeriu que o governo pague quase de forma imediata os cidadãos que tiveram prejuízo por trafegarem 

nestas rodovias . Lembrou que são os vereadores que defendem os deputados e governadores em trâmite 

de mandato e relatou que já está fazendo recorrentes cobranças pela resolução definitiva deste tipo de 

problema. Lembrou que somos a primeira cidade do Paraná, tanto na história quanto a sua posição 

geográfica. Concordou que é preciso fazer bloqueio e protestar por melhorias. Elogiou o prefeito por sua 

luta por recursos para nossa cidade, mas pondera dizendo que ainda falta diálogo para melhorar em 

vários aspectos. Parabenizou o teatro apresentado no Clube da Terceira Idade na semana passada 

dizendo que todos deveriam assistir a este teatro. Falou que é fácil fazer oposições, onde só se critica o 

que está errado. Lembrou que ainda há quase dois anos de mandato e é preciso trabalhar junto ao prefeito 

para se obter dias de conquista. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco 

dos Santos pediu ao vice-presidente, senhor Ayres Tadeu Bertazzo para que assumisse a presidência 

para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou novamente 

a todos, em seguida parabenizou a vereadora Márcia Fernandes de Souza e a todas mulheres de 

ltaguajé pela passagem do dia Internacional da Mulher. Lamentou o feminicídio que presenciamos mundo 

afora nos dias atuais. Relatou ao vereador Genivaldo Belo que não tem informações sobre a possível 

realização de um teste seletivo pelo executivo municipal. Falou que em sua opinião, o executivo municipal 

não tem condições financeiras de realizar este teste e futuramente fazer contratações. Falou que a atual 

gestão é quase que obrigada a fazer reajuste salarial do funcionalismo público. Lamentou o estado crítico 
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que se encontram as estradas do Paraná. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo falou 

que foi anunciado para breve uma redução nas tarifas de pedágio tendo em vista o reconhecimento de 

que houve fraude na concessão de rodovias. De volta ao vereador Nlvaldo Francisco o mesmo falou 

que este foi uma das maiores fraudes da história do Paraná e que já presenciou atos de campanha em 

que se falava de vários recursos para as rodovias de nosso estado. Relatou que junto ao prefeito foi 

conhecer uma pequena hidrelétrica tal qual será instalada em nossa cidade. Falou que o empresário a 

frente deste investimento aguarda liberação dos órgãos ambientais para a implantação desta. Dispôs das 

dependências desta Câmara para possível uso por parte desta empresa investidora para fazer 

recrutamento e seleção de pessoal para trabalhar na mesma. Relatou que serão oferecidos a nossa 

população em torno de oitenta empregos diretos e que este empresário montará seu escritório aqui em 

nossa cidade. Ponto fim ao assunto frisou que esta obra será construida no município de ltaguajé e que 

o alagamento para servir a mesma é bem pequeno. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo o 

mesmo falou que não fica decente ao funcionário empregado fazer este Teste Seletivo. Falou que para 

se fazer um serviço de tapa buraco não é necessário todo tramite licitatório e convidou a todos para um 

novo protesto. Lembrou do valor arrecadado recentemente com o IPVA. De volta ao vereador Nivaldo 

Francisco o mesmo concordou com a forma organizada que se fazer um protesto. Se colocou a dispor 

para esta investida. Relatou a dificuldade de trafego que só piora a cada dia no trecho que liga ltaguajé a 

Colorado. Pediu atenção por parte do executivo aos animais soltos em vias e logradouros de nosso 

município e lembrou que atualmente há o Código de Postura do Município que dita a regra para este tipo 

de problema. Por fim, lamentou ter de volta este tipo de problema. De volta ao seu posto de Presidente, 

nada mais havendo a tratar, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos justificou a ausência do vereador 

Leandro Alves Zuin, agradeceu mais uma vez a presença e a audiência de todos e em nome de Deus 

e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi 

a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente-NIVALDO FRANCISCO DOS SA~ .. ~ 
Vice-Presidente -AYRES TADEU BERTAZZO: ~C} - /---r-1'~ ,------

1 ° Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: --":;-<-_,,...,. __________ _ 

2° Secretario- LEANDRO ALVES ZUIN: -----::~---j;a::=,- _______ _ 


